

回收金屬價格飆升 銅喉成竊匪覬覦目標

涉21宗盜竊案 越南雙賊落網

新聞追蹤

近年部分金屬包括銅等價格上升，促使不法之徒盜取金屬用品變賣圖利。香港迪士尼樂園本月初被一名前職員偷走總值300萬元電子器材，轉售予個別回收商圖利；今年至今全港亦發生多宗銅喉盜竊案。有環保回收業界指俄烏戰事等因素，令回收金屬的價格上升，現時約每噸5萬元，較兩、三年前的每噸約3萬元上升近六成。

有經濟學者形容當金屬價格上升，加上偷走公用物品的難度不高，因而會增加賊人盜竊相關物品變賣的意圖，如「連路邊的渠蓋也有人偷」，情況值得關注。大公報記者昨到回收店了解，職員指行業一般拒收來歷不明的大量高價值物品，亦不會知法犯法回收賊贓。

大公報記者 葉浩源、古偉動

迪士尼被盜300萬元電子器材

香港迪士尼樂園本月初一連七日（1至7日）被一名貨倉電腦技術員監守自盜，偷走18箱總值300萬元的電子器材，再以一折價錢、即30萬元轉售予深水埗區一間回收店，警方前日（11日）接報即拘捕賊人及回收店負責人等三人。另外，黃大仙警方破獲銅喉盜竊案，揭發兩名越南籍男賊在全港多區偷去共長約2500米的銅喉，總值102萬元，再轉售予大角咀一個五金回收商；調查發現兩賊與21宗同類案件有關，他們連同回收商職員共五人被捕。

綠色環保廚餘回收有限公司董事長呂建基接受《大公報》訪問表示，因應俄烏戰事等因素，銅和鐵等金屬的價格均有上升，特別是銅較值錢。現時回收銅價格大約為每噸5萬元，較兩、三年前的每噸3萬元，上升近六成。他指出，在香港迪士尼樂園300萬元電子器材盜竊案中，這批舊電子器材的成本其實也不用30萬元，賊人將物品以一折、即30萬元變賣予回收店，其實回收店也「賺得不多」。因此，他估計回收店是看中該批賊贓有部份能當成品來轉售，而其他不能當成品賣的則淪為爛銅爛鐵，價格「一折都不值」。

回收店：不會知法犯法收賊贓

大公報記者昨日到田灣一間五金回收店了解，職員梁先生透露，如今的電器生產成本愈來愈低，塑膠原材料的佔比亦愈來愈高，回收也不值錢，100斤爛鐵只能賣20至30元，所以回收店一般只收金屬、銅管等廢物。他說，若遇到有人拿大批電子器材和銅等物品前來回收，一定會懷疑其出處，行內一貫做法會問及物品的出處，若可以明顯看到物品上有政府或其他機構的標誌，除非對方能提供批准其拿來回收的單據或證明，否則一律拒收避免犯法。



▲五金回收店職員表示，如有人拿大批電子器材或銅等前來回收，定會問明來源，否則拒收。大公報記者古偉動攝



▲近日各區有長達二千五百米的銅喉失竊，警方破案後展示贓物。

回收銅價每噸升至5萬元

有價有市 翻查資料，近年來現貨銅及回收銅價格均呈上升趨勢。根據倫敦金屬交易所數據，前日（11日）現貨銅價格為每噸9605美元（折合約7.4萬港元），較去年上升12.8%，在這5年間的價格更增加近一倍，去年更曾升破每噸1萬美元（折合約7.8萬港元）的高峰；回收銅價格方面，有回收業內人士表示，現時回收銅價格大約為每噸5萬元，較2、3年前

的每噸3萬元，上升近六成。經濟學者李兆波表示，經濟不景時會導致金屬價格上升，增加賊人盜竊金屬物品變賣的意圖，連路邊的渠蓋也有人偷竊，加上香港的金屬質素不俗，賊人偷走公用東西的難度不高，他們更會選擇鋌而走險。他指出這種情況過往亦曾發生，近年因為戰爭的因素持續，導致經濟轉差，再加上運費上升，推高了金屬價格。大公報記者 古偉動

融媒視窗



▲男子在馬路上使用電動滑板車左右穿插，無視他人安全。

男子無視途人安全 踩電動滑板衝紅燈

大公報記者日前在尖沙咀目擊一名男子在行人路上使用電動滑板車，他沉浸式似踏風火輪般左右穿插，無視其他途人的安全，過馬路時亦無視其他駕駛者，在交通燈亮着紅燈時，該男子竟繼續使用電動滑板車橫過馬路。

警方多次重申，電動可移動工具（例如電動滑板車、電動單車、電動平衡車、電動

滑板、電動單車等）不宜與一般汽車共同使用路面，亦不適合在行人道路或單車徑上使用。任何人在行車道、行人路及單車徑上使用未經登記及領牌的電動可移動工具，可能違反香港法例第374章《道路交通條例》及

其他相關法例，一經定罪，最高刑罰為罰款10000元及監禁12個月。

大公報融媒組 (圖文、視頻)



掃一掃有片睇

威院通過國際認證標準

【大公報訊】醫院管理局昨日公布，威爾斯親王醫院已成功通過《國際醫院評審認證標準（中國）》（2021版）的評審認證，成為香港特區第二間獲得認證的公立醫院。醫務衛生局局長盧龍茂昨日在認證授牌儀式致辭時表示，威院成功獲得認證，再次顯示香港公立醫院的管理、服務和醫療質量達到國際標準水平。

盧龍茂表示，《國際標準》評審認證不單可促進各醫院持續改善，並推動粵港澳大灣區醫療質量一體化，為大灣區居民帶來國際化和同質化的醫療服務，更標誌着這套由國家制定與國際接軌的《國際標準》在內地以外提速發展，朝着走向國際的道路穩步向前。

為配合行政長官在《施政報告》提出醫院認證的政策方向，威院和東區醫院早前採用《國際醫院評審認證標準（中國）》（2021版）展開認證工作。東區醫院於去年12月通過認證。

盧龍茂和深圳市委常委、市政府黨組成員陳清及其率領的代表團昨日出席認證授牌儀式。隨後，盧龍茂與陳清會面，就港深醫療衛生合作進行交流，並探討如何進一步推動《國際標準》評審認證的發展。

醫管局與深圳簽合作備忘

兩人其後共同見證醫管局行政總裁高拔陞與深圳市衛健醫院評審評價研究中心理事長徐小平簽署《推進2025年度香港公立醫院國際認證合作備忘錄》。

盧龍茂表示，醫管局與研究中心簽署備忘錄，標誌着又一項港深合作項目落實推動粵港澳大灣區醫療融合與創新，更是香港特區利用「一國兩制」制度優勢，充分發揮醫療衛生領域國際化的影響力和專業優勢，作為超級聯繫人和超級增值人，助力國家標準走向國際，建設健康香港，融入健康灣區，貢獻健康中國。

舊贊育醫院及廣福祠擬列古蹟

【大公報訊】政府建議將擁有103年歷史、香港第一所華人婦產科醫院的西營盤舊贊育醫院主樓，以及有130年歷史、有「百姓廟」之稱的上環太平山廣福祠，由一級歷史建築，提升為法定古蹟。古物諮詢委員會將於今日開會審議有關建議。

舊贊育醫院主樓位於西營盤西邊街36A號，1922年啟用，為孕婦及初生嬰孩提供服務，同時培育助產士。1955年遷往新址後，舊贊育醫院主樓在1961年至1971年間改為社區中心「贊育服務處」，1973年易名為「西區社區服務中心」，服務至今。

舊贊育主樓由李杜露建築師樓設計興建，採用新古典主義建築風格，糅合中式元素，花崗石門額及楹聯分別刻有前清官員兼學者陳伯陶及賴際熙的題字。主樓於1939年加建改

建，但原有的紅磚和毛石立面、正門花崗石門廊、門額及楹聯等建築元素皆保留下來。

廣福祠由華人精英倡建

廣福祠位於上環太平山街40號，1895年興建。第一代廣福祠由殷商譚才及十三名華人精英於1851年倡建，為來自內地但在港離世的華工提供安放神主牌的地方。

廣福祠屬三進兩院格局，建於高台之上，是當區重要地標。青磚和花崗石門口的匾額和楹聯保存完好。前廳正脊上的石灣陶塑，於1895年隨廣福祠落成屹立至今。

公司註冊處資料外洩 私隱署：沒被不當查閱

【大公報訊】記者秦英偉報道：公司註冊處去年5月通報涉及近11萬名公司董事的個人資料外洩事故，私隱專員公署昨日（12日）公布調查結果，指相關個人資料非直接顯示在查冊結果頁面上，並無證據顯示個人資料遭不當查閱；另公司註冊處翻新系統

時，已採取一系列保安措施，沒有足夠證據顯示違反《私隱條例》。公署建議，公司註冊處定期及全面檢視系統，確保沒有其他系統設計及安全漏洞。

公署促全面檢視系統

事故始於2023年12月27日，公司註冊處推出全面翻新的「公司註冊處綜合資訊系統」及其「電子服務網站」；至2024年4月18日進行例行工作時，發現查冊者可以透過編寫程式獲得資料，涉及11萬人可能受影響。

私隱專員公署指出，公署向公司註冊處查詢四次，兩度去信要求負責翻新的承辦商提供資料，又審視處方超過1500頁文件。調查發現，設計系統時採用常用模組，未有移除部分數據字

段，導致額外個人資料被傳輸到查冊者的電腦，情況由2023年12月27日推出翻新系統起出現。事件中，外洩潛在影響人士包括香港身份證號碼、護照號碼及／或通常住址。

調查顯示，近九成可能外洩的資料，仍可從已登記文件中經查冊服務查閱，無證據顯示涉事的個人資料，曾被意外或未獲准許查閱。公司註冊處事後已通知所有可能受影響人士，即時修正相關系統設計、委託獨立的第三方全面檢視系統，採取改善措施防止類似事件再次發生。

戶戶送撤港 須確保資料安全

另外，外賣平台戶戶送Deliveroo下月結束香港業務，私隱專員公署展開循規審查。公署指，會協助商戶及接手業務的營運者，符合《私隱條例》規定，去處理、刪除或轉移相關的個人資料，確保不會被濫用、外洩或流入不法分子手中作詐騙用途。



▶外賣平台戶戶送Deliveroo將結束業務，私隱公署將協助營運者處理個人資料，圖為戶戶送外賣員。大公報記者林少權攝

孫玉菡：社工註冊局依法處理續牌申請

【大公報訊】記者龔學鳴報道：社工陳虹秀被控2019年8月31日在灣仔暴動案重審，前日（11日）在區域法院被裁定罪成，需即時還押。陳虹秀的社工牌已於今年2月屆滿，勞福局局長孫玉菡昨日（12日）回應指，社工註冊條例已清楚列明要求，相信社工註冊局會依法依規處理陳虹秀的社工註冊和續期申請。

孫玉菡指出，社工註冊或者續期都要按《社會工作者註冊條例》要求，條例亦清楚列明，若犯下指明罪行，社工註冊局要按照

法律要求，履行其職責。他相信社工註冊局會依法依規處理續牌申請，包括陳虹秀的續期要求，只要跟法例做就會妥當，亦有絕對的信心社工註冊局會依法處理好其續牌申請。另外，若法例有要求拒絕，孫玉菡相信需要根據法律做功夫。

「陣地社工」成員陳虹秀被控暴動案，2020年9月被裁定表證不成立，2023年律政司上訴得直，案件發還重審，陳虹秀不認罪受審，本月11日在區域法院判決，被裁定罪成，還押至4月3日求情，並

定於4月9日一併處理陳與同案被告的判刑。

社工註冊局11日在法庭裁決後舉行例行會議，社工註冊局主席許宗盛表示，陳虹秀觸犯的暴動屬嚴重罪行，加上她現正被還押，相信留在註冊社工名單有困難。根據註冊局資料，陳虹秀的社工牌照2月期滿，註冊局正審核她的續期申請，社工註冊條例修訂後，至少16人因不同罪行需停牌或「釘牌」，當中3人犯香港國安法或暴動罪被永久「釘牌」。